

Filosofías baratas de un observador de tres al cuarto

El pecado parte de los de abajo y de los de arriba

Por autodesignación, una parte social o mejor dicho las llamadas clases directoras de la sociedad se acumulan todos los derechos y todas las virtudes y desde su alto sitial dejan para el pueblo el desprecio y el abandono cuando no el odio, acumulando sobre él toda clase de faltas y pecados.

Es verdad, el pueblo peca y la variedad de sus pecados es inmensa, así como su intensidad; peca contra Dios, peca contra la sociedad, peca contra sí mismo.

No le redime, pero quiero preguntar ¿es en los pecados del pueblo no tienen una parte de culpa las clases directoras?

En primer lugar, pecados por pecados, los mismos que vemos abajo los vemos arriba, algunos más disimulados con una hipocresía que el pueblo no puede tener, otros más escandalosos, llegando con frecuencia a ser provocativos. Estos últimos pecados de los de arriba son muy graves porque excitan al pueblo, débil en su ignorancia y su necesidad: son pecados que aparte de la responsabilidad propia entrañan otra parte de responsabilidad en las que abajo provocaron.

Y no digamos nada de aquellos pecados en que los de arriba se juntan con los de abajo para cometerlos: la unión de las clases sociales más apartadas, en el mal, es más frecuente de lo que se cree y de todos modos, muchísimo más que la unión en el bien.

Luego hay otro gran pecado que involucra a las clases elevadas y que a la responsabilidad propia une una grandísima parte de la que quita a las clases inferiores el pecado de emisión.

La inmensa mayoría de las gentes de arriba rehuyen sus deberes para con el pueblo; ni le instruyen, ni le educan, ni le moralizan; cuando algo hacen lo hacen superficialmente, en la forma más cómoda sin interés, sin abnegación, sin sacrificio; y el pueblo ignorante, grosero y apartado de Dios, responde como necesariamente tiene que responder, con la rebeldía y la brutalidad y el encenagamiento (reflejo sin embargo de lo que hay arriba).

Y en tal estado de cosas, el día de la suprema justicia es de creer que a los de abajo se les han de perdonar o atenuar muchos pecados y los de arriba se han de encontrar con grandes acumulaciones y agravaciones; que es muy difícil que un rico pase por las puertas del cielo.

No, no pasarán muchos de los que se llaman a sí mismos clases elevadas y directores porque en esa elevación hacen ver con más escándalo sus faltas, sus pecados y sus abandonos del deber y en esa dirección no enseñan al pueblo, con las dotes y medios que Dios les dió, los caminos rectos y salvadores del deber y la verdad sino las sendas tortuosas del egoísmo y el error.

El último día de nuestra vida, será para todos el día de las sorpresas.

ANTONIO MONEDERO.

MILITARES

Se dispone que se explore la voluntad de los comandantes que deseen ser delegado gubernativo de Guernica (Vizcaya).

Ha solicitado permiso el teniente coronel de la zona de Lucena, don José Rosado Becerra.

Se conceden dos meses de licencia al alférez de la Guardia civil, don Anacleto Vadilla Cabrera.

Se ordena el reconocimiento del capitán de Intendencia, don Angel Bo-Ville.

Se concede permiso para Mancha Real, al teniente del regimiento de la Reina, don Miguel Cobos.

Se ha concedido mención honorífica sencilla al comandante de caballería don Alfonso Arana Viciano, y veterinario mayor don Manuel Bellido Vázquez, por los servicios extraordinarios prestados en los destacamentos de el Escorial y Avila, pertenecientes al Depósito de Sementales de Córdoba.

El capitán de caballería don Mariano Martín Velázquez, regresó de Morón, terminado el permiso.

Ha sido ascendido a teniente don Manuel Navarro Voces, de lanceros de Sagunto.

Dentista Calle Gondomar, sin número

La próxima Asamblea

Faltan ya pocos días para que la III Asamblea de la Prensa Católica dé principio a sus funciones.

Como estimamos que siempre se ha querido que esta Asamblea sea algo diferente de lo que otras Asambleas acostumbraban a ser, y que tanto el Emmo. Cardenal Primado que la ha convocado, como el Comité organizador que ha secundado sus deseos, se han propuesto que la substancia domine en ella sobre el artificio, no notamos a faltar en estos días que la preceden, aquel movimiento que en otras ocasiones semejantes se suele advertir y que más parece revelar la abundancia de la hojarasca que el aroma de las flores.

No se quieren ahora ruidos, ni alharacas, ni ditirambos, ni proclamas: se quiere trabajar serenamente y a ser posible en silencio, prefiriendo a los brillantes discursos las jugosas conclusiones, y tomando en el reglamento desde el primer instante toda clase de precauciones para que la oratoria no se desborde e inunde en un mar de palabras los más excelentes y sanos propósitos.

Estamos seguros de que para el trabajo serio, armónico y productivo, el trabajo cristiano en suma, no se pondrán por nadie, en la próxima Asamblea de la Prensa Católica dificultades de ninguna clase. Creemos, en cambio, que la monomanía oratoria y el afán de obstaculizar y de introducir discordias, si alguno lo tuviere, sería inmediatamente repelido por todos y contenido con energía por los elementos directores.

Tampoco, en realidad, tiene razón de ser que en una Asamblea de la Prensa Católica se susciten hoy los problemas y las cuestiones que en otros tiempos pudieron y debieron suscitarse.

Cuando la prensa católica de España se hallaba en su período de iniciación y apenas había surgido en el estado de la prensa general el periódico católico, era lógico que se trabajase en definir lo que dicho periódico debía ser, y que existieran en este particular, sostenidas de buena fe por todas partes, ideas y opiniones completamente contradictorias y aún difíciles de compaginar.

Hoy el periódico católico ha surgido por todas partes y se ha caracterizado y definido así mismo. La Asamblea, además, con mucho acierto ha resuelto desde un principio la cuestión; diciendo de una manera clara y terminante que periódico católico es todo aquel que acepta y acata la censura de la Iglesia. No es posible que se diga más ni mejor con relación a este particular.

Ser católico, lo mismo en los periódicos que en las personas, es aceptar la autoridad de la Iglesia.

Ser católico no es ni siquiera ser impecable y virtuoso, y nadie se escandalice de esta afirmación, porque si es cierto que la Iglesia prescribe el ejercicio de la virtud, no es menos cierto también que con corazón de madre admite asimismo en su regazo al hombre que yerre si reconociendo su autoridad rectificó su yerro.

Tampoco basta para ser católico el ser virtuoso. Es preciso ser virtuoso y acatar la autoridad de la Iglesia.

La próxima Asamblea, para evitar toda clase de confusiones, no es Asamblea de Buena Prensa, sino de Prensa Católica.

Y si en la Asamblea acatan todos, como en las columnas de los periódicos, la autoridad de la Iglesia, ¿es posible que no sea fecunda y provechosa su labor?

Nadie lo pone en duda, y solo falta que vayamos a ella con decisión y rectitud.

FERNANDO.

Rafael Castellano
Especialista en enfermedades del pulmón y corazón
Plaza del Angel, s/n.º (S. Hipólito)
Consulta de 11 a 1 tarde.—Teléf. 676

PIEL
Eczemas, Herpes, Erupciones niños, Sarna, Gretas, Granos, Erisipela, Ulceras, Sabañones, Escocidos, Quemaduras, etc. Curación sorprendente con O.M.A.D.A. ANTI EPTICA 19
Dr. Piqueras (Jaén).—Farmacias, a 2'25, 3'40 y 5 pesetas tarro, según tamaño

Enfermedades de los ojos
ESPECIALISTA
Doctor Pérez Jiménez
Hora de consulta, de 1 a 8.—Jardín, 4.

Primer aniversario.—Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Rafael Carbonell y Muñoz

Teniente de Regulares de Melilla, Cruz Roja del Mérito Militar, Medalla de Africa, Caballero de la Real Congregación Militar de María Inmaculada

herido en el combate de Tizzi Azza el 5 de Junio de 1923 y fallecido gloriosamente por la Patria el día 9 del mismo, a los 22 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Las misas que se celebren en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos el día 9 del corriente desde las ocho en adelante, así como la solemne de Manifiesto a las nueve y el ejercicio de la tarde serán aplicados en sufragio de su alma.

Su aflijida madre política, hermanos, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan sus amigos y personas piadosas se sirvan asistir a dichos sufragios y encomendarlo a Dios Nuestro Señor y a la Virgen Santísima.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

INTERESES PROVINCIALES

Un salto de agua del Genil

Leemos en un periódico sevillano: El Genil, que es sin duda uno de los ríos de nuestra región que mayor riqueza proporcionan a la agricultura y a la industria, con la extraordinaria ventaja de la regularidad de su caudal, debida a abastecerse durante el verano de los deshielos de Sierra Nevada, va a proporcionar una nueva fuente de energía hidráulica, que se convertirá en eléctrica, para su transmisión y utilización en los principales pueblos de la provincia de Córdoba, de la parte meridional.

El salto de que se trata, y cuya concesión administrativa ha solicitado don José Morales Cano, de Puente-Jenil, radica en término de Ecija, próximo al cortijo de «El Higuero». El salto efectivo utilizable es de 650 metros, que dado el caudal de aguas del Genil producirá una fuerza efectiva disponible de más de 1.300 caballos, la cual se transmitirá por líneas de alta tensión a los pueblos de Puente Genil, Montilla, Aguilera, Lucena, Cádiz, Priego y Rute, pueblos cuya gran riqueza olivarrera aseguran una aplicación utilísima de la energía disponible, puesto que como la industria aceitera trabaja en invierno, que es precisamente la época en que el río lleva mayor caudal de agua y por tanto en que mayor es también la fuerza disponible en la Central hidroeléctrica, podrá abastecer de energía eléctrica a dicha industria, y a otras muchas a la vez y en el resto del año, como ocurre en el importante pueblo de Priego, en que la fabricación de tejidos ha alcanzado un importante desarrollo y que aún sería mayor si hubiera dispuesto de fuerza suficiente para subvenir a todas las necesidades de la industria, hoy deficientemente atendidas por las pocas Centrales eléctricas que por aquella región existen.

Tenemos entendido que está en vías de constituirse una Mancomunidad de los Municipios de Lucena, Cádiz, Priego y Rute, pueblos de los más ricos de nuestra vecina provincia de Córdoba, que se propone establecer un tranvía eléctrico que ponga en comunicación, tan necesaria los pueblos de Priego y Rute, con la línea general de Puente-Genil y Linares, lo cual ha de reportar un gran beneficio a toda aquella rica zona, y que seguramente ha de influir extraordinariamente en el desarrollo de su riqueza.

De Montemayor

En el mes pasado ha quedado constituida en este pueblo, la sección del Gran Somatén Español, del que es delegado el teniente retirado de la guardia civil don Rafael Torres Gómez-Alfárez.

La Comisión la componen: don Enrique Carmona Mata, presidente; vocales: don Antonio Rodríguez-Córdoba Nales, don Joaquín Rodríguez Luque, don Isidro S. Carmona Mata y don José Varona Jiménez; tesorero, don Angel Castro Sánchez, y secretario, don Severiano Bajo García.

En la sesión que celebró la comisión el día último de Mayo, se dió cuenta de las numerosas adhesiones recibidas de personas pertenecientes a todas las clases sociales y de entre las mismas se hicieron los nombramientos siguientes: Cabo de zona, don Pablo Moreno Castro Gómez; subcabo de idem, don Sebastián Castro Gómez; cabo del primer distrito, don José Varona Jiménez (hijo); subcabo de idem, don Juan Higuera Baena; cabo del segundo distrito, don Pablo Alcalde Peña; subcabo de idem, don Juan Recio Luque; capellán, don Justo Moreno Luque; médico, don José Garés Ascarza; abanderado don Luis Galán Varona; escolta de bandera del primer distrito, don Angel Zafra Carmona; idem, del segundo, don Gabriel Jurado Carmona.

Hay gran entusiasmo en los que componen la comisión, y es de esperar que sus gestiones den un resultado positivo, formándose un somatén numeroso, sin olvidar de la selección que deben de hacer para que todo somatenista reúna las condiciones que determina el reglamento.—CORRESPONSAL.

Antonio de la Torre Venzalá

SAN JOSÉ
Fabrica de somieres y muebles
LA PALMA
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somieres en todos tamaños y medidas especiales.
Jesús María, 1.—CÓRDOBA

Instrucción Pública

Doña Dolores Fuentes Gómez solicita se le nombre para una interinidad.

Doña María de los Dolores Reyes, huérfana del maestro que fué de Cabra don Julián Reyes Cruz, solicita se le conceda la pensión correspondiente, por haber fallecido su madre.

De Villafranca

MES DE LAS FLORES
Han terminado los cultos del mes de las flores que se han venido celebrando en esta parroquia durante el mes de Mayo; han estado muy concurridos, haciendo la ofrenda de las flores los domingos, días festivos y jueves, un coro de niñas preparadas por las religiosas del Colegio de Jesús, María y José de esta villa.

SUICIDIO
Hace unos veinte días intentó suicidarse el desventurado don Juan de Dios Puente, que venía ejerciendo el cargo de telegrafista en este pueblo, pero pudo evitarlo Antonio Salmoral en ocasión de ir a poner un parte, pues desde entonces no faltó de su lado uno de su familia, para evitar la idea del suicidio que se había apoderado de su cerebro; pero el día 5 del corriente tuvo que salir su padre a cobrar un cheque, y aprovechando la ocasión de encontrarse solo, cogió un cordel y puso fin a su vida, ahorcándose.

El Señor le haya acogido en su misericordia, pues el haber puesto fin a su vida de este modo tan vil y cobarde, ha sido efecto de tener perturbadas sus facultades mentales, como hace días se le había notado.—CORRESPONSAL.

Joven muerto por imprudencia

EN PENROYA
En la casa núm. 20 de la calle de la Unión, en Penarroya, ha ocurrido un sensible suceso.

Dicho inmuente encontrábase solo el joven de 14 años Senén Zújar Bentez, pues su padre había marchado al trabajo. El chico cogió un revólver que su padre había dejado, por olvido, debajo de la almohada de la cama, y sin duda, movido por la curiosidad, trató de examinar el arma, con tan mala fortuna, que ésta se disparó, penetrándole el proyectil por la región mamaria derecha, causándole tan grave herida que falleció a los pocos momentos.

El Juzgado personose en el sitio de la desgracia, ordenando el levantamiento del cadáver del infortunado muchacho y su traslado al depósito judicial.

Ya lo hemos dicho repetidas veces; es lamentable que los padres dejen al alcance de sus hijos esta clase de armas, que ocasionan desgracias tan dolorosas como la que acabamos de narrar.

Congreso Eucarístico Internacional

Amsterdám 22-27 de Julio de 1924
Gran peregrinación española
Bajo la Presidencia de honor de Su Emilenencia el Sr. Dr. D. Enrique Reig Casanova, Cardenal Arzobispo de Toledo, Prímado de las Españas, y la Presidencia efectiva del Itmo. Sr. Dr. D. José Polo Benito, Deán de la S. I. C. P. de Toledo.

Salida, 11 de Julio. Regreso, 1.º de Agosto.

Precios: Desde Madrid, 1.ª clase, pesetas 1.750; 2.ª clase, 1.410 pesetas; 3.ª clase, 1.160 pesetas. Desde Hendaya, 1.ª clase, 1.610 pesetas; 2.ª clase, 1.290 pesetas; 3.ª clase, 1.075 pesetas.

Para informes y adhesiones, dirigirse al señor Presidente: Capuchinas, 6.—Toledo.

Viuda de José Barea

Abastecimiento de Carnes
PRECIOS AL PÚBLICO
Vaca con hueso, 3'64 pesetas; idem sin hueso, 4'76; Ternera con hueso, 4'10; idem sin hueso, 5'80; Macho, 3.

Registro del día 10 de Mayo de 1924.

Mes del S. C. de Jesús

DÍA 7
Historia de esta devoción
Prosiguió el Señor diciendo a la Saata: «En pago de mi amor, la mayor parte de los hombres no me corresponden sino con ingratitud, por sus irreverencias y sacrilegios y por la frialdad e indiferencia con que me tratan en este Sacramento de amor. Pero lo que más me apena es que muchos de los corazones a mi consagrados me tratan de este modo. Por lo cual te pido que el viernes inmediato a la octava de la festividad del Corpus, se dedique particularmente al culto de mi Corazón, en el cual día, comulgando, se compensen de alguna manera las injurias cometidas contra mi Corazón amante en el Sacramento del Altar; especialmente en los días que estoy expuesto a la veneración de los fieles. Y te prometo que mi Corazón se dilatara, para derramar en abundancia los efectos de su amor sobre todos aquellos que le hagan esta honra y procuren de otros que le tributen los mismos obsequios.»

Estremecióse Margarita al recibir un encargo que sobrepujaba con infinitas partes su flaqueza. «¡Oh Señor! exclamó, ¿a quien encomendais esta empresa?, ¿a una pobre criatura, a una miserable pecadora, capaz por su indignidad de dar al traste con todos vuestros intentos? Mirad, Señor cuántas almas y cuán buenas hay que lo harán mejor que yo.» «No sabes, le respondió el Señor, que acostumbró valerte de lo flojo para confundir lo más fuerte, y que mi poder se descubre en los pequeños a fin de que nada se atribuyan a sí?»

Practica.—Meditar cinco minutos que ha hecho por mí Jesús, qué hago yo por Él. «¡Oh Señor, mi amor y mi todo!»

DÍA 8
Dadme un medio, insinó la Saata, con que poner en ejecución lo que pedís. A lo cual le respondió Cristo: «Vete a mi siervo (ora éste el V. P. La Colombiere), y le dirás en mi nombre que procure con todas sus fuerzas se instituya este religioso culto, que será muy agradable a mi Corazón; y que no desmaye por los muchos embargos que ocurrirán, pues debe saber que no hay cosa imposible al que, desconfiando de sí, pone en mí sólo toda su confianza.»

Recibió este V. Padre con toda veneración, el mandato del Señor; y en cuanto le duró la vida, procuró con todas sus fuerzas extender el sagrado culto del Divinísimo Corazón. Pero se puede seguramente afirmar que le propagó desde el cielo con mayor felicidad que en la tierra. Empezaron muchas almas piadosas a practicar privadamente el soberano culto; y habiendo sido recibido con ardor amante de algunos corazones bien dispuestos, empezaron luego a salir a luz algunos libritos piadosos, que exhortaban a celebrar las glorias del Corazón sacrosanto del Señor en la forma que él mismo había mandado a Santa Margarita, y había publicado al Venerable P. La Colombiere.

Practica.—Examinarme si puedo evitar algunos pecados en el prójimo y no lo hago por negligencia.

Jaculatoria.—Corazón de Jesús, Casa de Dios y Puerta del Cielo, tened piedad de nosotros.

LA PERLA

Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfonos núms. 42 y 4
Sucursales: Café Suizo, Plaza de Cánovas; Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

Fuente medicinal

Se vende una fuente de aguas minero medicinales, situada en la sierra de Andújar: destinándose la mitad del producto de su venta, para beneficiar a la Comunidad del Colegio situado en la carrera de la Fuensanta de esta capital.

Dicho producto será entregado a dicha Comunidad por un caritativo caballero de Andújar, bienhechor de la misma.

DIEGO RUIZ

LA SOMBRERERÍA DE MODA
Recibido un monumental surtido de elegantes Sombreros de Paja desde 4 pesetas hasta 50. Los mejores y más baratos del mundo. Pasen por la calle de María Cristina y vean su exposición permanente.

DE BIENA

HONRAS FUNEBRES
El día 6 del corriente se han celebrado con toda solemnidad en la parroquia de Santa María la Mayor, costeadas por el M. I. Ayuntamiento, el sufragio del alma del bizarro teniente del Tercio don Clemente Valverde Villarreal, que hace un mes dió su vida en Marruecos y fué muerto en una gloriosa acción de guerra, defendiendo el honor patrio.

Aniversario de un héroe

El lunes hace un año que rindió la jornada de la vida a los 22 años de edad, Rafaelito Carbonell Muñoz, teniente de Regulares de Melilla, que fué herido el día 5 en el combate de Tizzi Assa.

DE SOCIEDAD

En el expreso marcharon a Málaga nuestro querido Director D. Daniel Aguilera Camacho, y su digna esposa doña Clementina Rodríguez Betancourt.
—Ayer cumplió el capitán general Infante don Carlos, el teniente coronel de Artillería don Angel Sisternes Moreno, distinguido amigo nuestro.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

POLITICA

Marcelino procesado
El juez del distrito del Centro ha citado a Marcelino Domínguez, participándole su procesamiento por el Tribunal Supremo, por un artículo que publicó en Julio de 1920.

El general Ruiz del Portal a Valladolid
Uno de estos días marchará a Valladolid el vocal del Directorio general Ruiz del Portal, para asistir, en representación del jefe del Gobierno, a la fiesta que van a celebrar los somatenes de aquella capital, con motivo de la entrega de la bandera.

La «Gaceta»

La de hoy publica las siguientes disposiciones. Real decreto reformando la organización de la marina española.

Reunión de la Junta de la Asamblea de Prensa Católica

En el Palacio de la Cruzada se ha reunido la Junta organizadora de la tercera Asamblea de Prensa Católica que ha de celebrarse en Toledo.

El «Diario Oficial»

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra, publica una circular, abriendo concurso entre tenientes coroneles de Estado Mayor, para cubrir una vacante en el Estado Mayor Central.

Reorganización de la Marina

El decreto reorganizando la Marina divide a ésta en diferentes secciones. Subsecretaría material, Dirección de Aviación, personal de ingenieros, ídem de Artillería é Intendencia, Dirección de

Se visitarán los principales monumentos de la población, entre ellos la casa del Greco.

Se oirá una misa del rito mozárabe. Tienen a su cargo conferencias los directores del «Debate» y del «Siglo Futuro».

En la sesión de clausura el domingo al atardecer, pronunciará un discurso S. E. el Cardenal Primado.

Los Reyes de Italia

Llegada a Madrid
Madrid 11'40 (Urgente).—A las diez y media llegaron los Reyes, Príncipe heredero y el séquito. Recibimiento enorme.

Entusiasmo

Esta mañana apareció la población engalanada como en los días de grandes fiestas.

El servicio

A las ocho y media se montó el servicio de la carrera.

Los Reyes a la estación

A las 9'35 salieron los Reyes de España de Palacio, subiendo en coches descubiertos y dirigiéndose a la estación.

Llega el convoy

A las 10'30 entró el tren real en agujas, haciéndolo muy despacio por la aglomeración que había.

La comitiva

Organizóse la comitiva por el orden siguiente: Primer coche: S. M. el Rey de Italia y S. M. el Rey de España, yendo a caballo al lado el general Milans del Bosch y el capitán general señor Moitzi.

Economía positiva de 20 por 100

encontrará todo el que compre los buenos artículos que vende la casa

NICOLÁS GUIRAO

Géneros de todas clases para señoras y caballeros desde los precios más baratos hasta las clases mejores.



Comprad los Aparatos
Kietzschel
Optica es su mejor recomendación

Unión Química Comercial
Cataluña
Avilias March
S.A.
Barcelona

Está escrito en un pergamino, por un notable polígrafo.

Los Reyes fueron recibidos por todo el pleno del Ayuntamiento.

El recorrido
Al paso por todo el trayecto, la muchedumbre agolpada en las calles y balcones agitaban los pañuelos.

Se dispararon millares de cohetes.

La calle de Alcalá estaba deslumbrante.

Próximo al Ayuntamiento formaba la Academia de Artillería.

Varios aeroplanos iban señalando el camino a la comitiva.

Los videntes a los reyes, no cesaron un momento.

Frente a la embajada de Italia paró el coche de las Reinas y se arrojó una lluvia de flores.

En Palacio
En la Armería formaba la guardia exterior de alabarderos, y al llegar la comitiva se entonó la Marcha Real.

El desfile
Los reyes penetraron en Palacio y, desde el balcón principal, presenciaron el desfile de las tropas, que resultó brillantísimo.

El público que llenaba aquellos lugares ovacionó a las augustas personas durante largo rato.

Las habitaciones de los reyes de Italia
Las habitaciones que los soberanos de Italia ocuparán durante su estancia en Madrid son:

El Rey Víctor Manuel se aloja en el salón de Gasparini y en los departamentos que de éste dependen.

La Reina Elena ocupa las estancias llamadas del Rey Francisco, que fueron las que ocupó por espacio de muchos años S. A. R. la Infanta doña Isabel.

El Príncipe heredero de la corona de Italia se aposenta en el salón y dependencias que se denominan de la Princesa doña Beatriz de la Gran Bretaña.

El primer ayudante del monarca italiano, señor Arturo Cittadini, habita en el salón amarillo de Tiepelo.

Mensaje
El alcalde ha dirigido al delegado regio de Roma, el siguiente telegrama:

«El pueblo de Madrid, agradecido a las carinosas muestras dadas durante la estancia de los Reyes de España en esa nación hermana, hoy al visitarnos sus augustos soberanos, dirigen un saludo a la noble ciudad de Roma, cuyos lazos unen a ambos pueblos y que se han estrechado más con esta visita.» Vicente Alcocer.

La prensa
Toda la prensa dedica gran espacio a la estancia de los Reyes en nuestro país.

Las escuadrillas
Las escuadrillas que han evolucionado por Madrid durante toda la mañana, estaban compuestas por 22 aeroplanos.

Más notas
En la escalinata de Palacio esperaban el alto personal y la nobleza.

Los Reyes se retiraron a sus habitaciones. Mientras se organizó el desfile.

Luego salieron al balcón principal.

El Príncipe de Piemonte, al pasar las banderas, saludaba militarmente. Las señoras se arrodillaban.

El Directorio y las demás personas del séquito presenciaron el desfile desde los restantes balcones.

La multitud rompió el cordón que formaba la fuerza encargada del orden, situándose debajo de los balcones, vitoreando a los Reyes.

Se ha calculado en más de 20,000 personas, las que había en la plaza Oriente.

Comida íntima
A la una y media se celebró en Palacio una comida íntima, asistiendo únicamente las personas reales, el marqués de Estella y el ministro de Marina italiano.

Advertisement for Bayer Aspirin with an illustration of a woman.

Table with prices for various goods like Avellana, Cribado, Galleta, etc.

SAN ANTONIO

Almacén de carbones
Antonio Ortiz Molina
Avellana graso...

Advertisement for 'CARNE LIQUIDA' (liquid meat) with a logo.

EN CUARTA PLANA
Léanse en cuarta plana:
Almódovar del Río, Doña Rama, Gobierno civil, El Boletín Religioso, El tiempo.

Para las fiestas del Corpus

Nuevos artículos y nuevos precios
Ofrecemos un grandioso surtido en artículos de la más alta novedad, Blusones, Abanicos, Adornos, Aplicaciones, Medias, Guantes tejidos de fantasía e infinidad de cosas nuevas, en las mejores condiciones de precio y calidad.

LA SEVILLANA -- Conde de Cárdenas, 24

STADIUM - AMERICA

El domingo 8 de Junio de 1924, a las siete menos cuarto de la tarde, gran partido de foot-ball entre los afamados equipos INDUSTRIAL F. C., de Sevilla, y SPORTIN-CLUB, de Córdoba.

PRECIOS.—Palcos con seis entradas, 15 pesetas.—Sillones de pista, 2'00.—Sillas de Tribuna, 2'00.—Gradas altas, 1'75.—Gradas bajas, 1'40.—Sillas, 1'40.—Asiento de entrada general, 0'75.—Medias entradas para niños y militares sin graduación 0'40.

AVISO A LOS CABALLEROS

Se ha recibido en EL METRO extraordinario surtido de PAÑERIA para primavera y verano. Esta casa está acreditada de presentar lo más nuevo a PRECIOS ECONOMICOS, el comprador que examina clase y precios se hace cliente fijo, cada día se venden más cortes de trajes.

El que no conozca las condiciones de venta de esta casa, puede hacer una prueba y verá la realidad de cuanto se le ofrece; mis precios son los más BAJOS EN CORDOBA EN igualdad de clases, y en igualdad de precios doy mejores clases que los demás.

Precios fijos -- Pago sobre mercancia
PEDRO G. HERRERO GARCIA
Casa Central: Mármol de Bafuelos, 2

Sucursales: San Agustín, n.º 30
Deanes, 29 y 31

Economía positiva de 20 por 100
encontrará todo el que compre los buenos artículos que vende la casa

NICOLÁS GUIRAO

Géneros de todas clases para señoras y caballeros desde los precios más baratos hasta las clases mejores.

Large advertisement for 'VINOS BENAVIDES-BURGOS' by Juan de Burgos Luque.

LA SEÑORA Doña Trinidad Monserrat Durán Viuda de Fernández

Ha fallecido a las ocho de la mañana del día de hoy, a los 64 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.
Su director espiritual don Paulino Seco de Herrera, sus afligidas hijas doña Eloisa, doña Trinidad y doña Enriqueta, Fernández Monserrat, hijos políticos don Francisco Aguilera y Contreras, don Alejandro Martínez y Martínez y don Juan Gil de la Osa, nietos, hermanos doña Rosario y don Adolfo (ausente), hermanos políticos, sobrinos, primos políticos y demás familia, suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir a los funerales que en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa se han de celebrar por el eterno descanso de su alma mañana 8, a las once de su mañana, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos. El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio.
No se reparten esquelas.

Visitando a los infantes

A las cuatro y media salieron el Rey Víctor Manuel y el Príncipe Piamonte, visitando a los infantes doña Isabel y don Fernando.

También dejaron tarjetas en el ministerio de la Guerra, Gobierno civil, Ayuntamiento y Capitanía general.

Pablo Casals

Ha llegado de Barcelona, llamado por el Rey, el ilustre músico Pablo Casals, para que tome parte en la fiesta que en honor de los Reyes de Italia ha de celebrarse en el Teatro Real.

Albums
En la habitación del duque de Génova se han colocado albums, desfilando por Palacio numerosas personas, firmando.

Recepción

A las siete ha comenzado la recepción diplomática.

Banqueta de gala

Esta noche a las nueve se celebrará el banquete de gala.

Asistirán 106 comensales, entre ellos don Antonio Maura, Weyler, el Director y las personas que componen el séquito italiano.

Después habrá concierto por la banda de alabarderos.

Saludo fascista

Se ha advertido que al paso de la comitiva mucho público, después de agitar los pañuelos, saludaban como los fascistas.

Protocolaria

Al llegar a Palacio D. Alfonso delegó el mando en el Rey Víctor Manuel y la guardia exterior se puso a sus órdenes.

Saludos

El centro de Hijos de Madrid tiene colocado un letrero que dice: El centro saluda a los Reyes.
Hay otros diferentes en centros y edificios de comercio.

El almirante italiano

Barcelona.—El almirante y comandante de la Escuadra italiana marchan esta noche a Madrid para cumplimentar al Rey D. Alfonso.

Ibáñez

En el cañonero «Alvaro de Bazán» ha llegado el comandante del Apostadero de Cartagena, almirante Ibáñez.

Las escuadras

A las cinco de la tarde llegó la escuadra italiana, desembarcando el alto personal, que hizo las visitas de rigor.
A las seis ha entrado la escuadra española.

Miscelánea

Llegada de buques ingleses

Savilla.—Procedentes de Casablanca, han llegado los destroyers de la armada inglesa: «Espléndida» y «Tourmolín», los cuales quedarán anclados en la escalmata de San Telmo.

Dichos buques están mandados por los comandantes A. L. Focke y K. L. Campbell.
Los destroyers forman parte de la escuadra de defensa de la plaza de Gibraltar, y permanecerán en Sevilla cuatro días.

Los jefes y oficiales de los buques serán obsequiados hoy con una merienda en el Consulado inglés.

El viaje de Estella

El gobernador ha confirmado el viaje de Estella.
No está aún ultimado el programa, pero parece casi seguro que se ha de celebrar un banquete o cena popular en la Plaza de España, acto al que se espera puedan concurrir unas tres mil personas.

El viaje de Primo de Rivera a Jerez se hará en automóvil, una vez terminado el acto de la Plaza de España, que será a las nueve y media de la noche.
Es fácil que también se celebre un mitin agrario, para lo cual vendrán muchos invitados de Andalucía y Extremadura.

En el frente del territorio oriental, solo dejó unas guardias, con encargo de hostilizar de vez en cuando, para disimular la retirada de los núcleos rebeldes.

En este segundo choque, no acompañó tampoco la suerte a Abd-el-Krim que, a más de sufrir numerosos muertos y heridos, dejó en el campo enemigo, al fanático alfaquí Si-Ben-Alli, que durante los sucesos de 1921 estuvo en Nador por orden de aquél.

Los kabileños del Uarga iban mandados por el cherif Sidi Abrahman el Erkaui, jefe de la zawiya, madre de la secta que lleva el mismo nombre de Erkaui.

Hasta aquí, cuanto conocemos de la situación de Abd-el-Krim, cada vez más crítica, por el poderío de los uarguis.

NOTICIAS

LAS LÁMINAS DE BENEFICENCIA

Hemos tenido el gusto de saludar a su regreso de Madrid al Sr. Presidente de la Diputación el Excmo. Sr. D. Miguel Fresneda, que ha presenciado el acto de la vista, ante la Sala 4.ª del Tribunal Supremo, de un recurso contencioso administrativo, por el que ha de decidirse sobre la personalidad de la Diputación para percibir intereses de láminas pertenecientes a los Establecimientos benéficos, cuyo asunto venía tramitándose en distintas dependencias administrativas desde el año 1.917.

La indudable fuerza de los argumentos expuestos brillantemente en el acto de la vista en defensa de los intereses de la Beneficencia provincial y la razón moral y legal que a la misma asiste en el caso debatido, hacen que el Sr. Fresneda, se encuentre muy favorablemente impresionado en asunto de tan vital interés.

SUFRAGIOS

La misa que se celebre mañana a las diez en la parroquia del Salvador será aplicada por los suscriptores del DEFENSOR fallecidos desde el día 8 del pasado mes y de las de las personas siguientes cuyos deudos ordenaron la publicación de esquelas de defunción o de misas en estas columnas.

Don Rafael Aguilar Fuentes, D. Manuel Villacaballo y Sisternes, D. Antonio de la Lastra y Romero de Tejada, don José Velasco Alamo, D. José R. de Hoces y González de Canales, D.ª María del Buen Consejo Losada y Fernández de Lenceres, D. José Bermudo Gutiérrez, D. Rafael Jiménez Arrebola, D.ª Francisca de Paula Díaz de Morales y Pérez, D.ª Francisca de Paula Romá Vázquez de la Plaza, D. Pedro Colomer Clarabut, D.ª María de los Dolores Romero Bautista, D. Fernando Cabrera Trillo-Figueroa, D. Fernando Primo de Rivera y Sobremonte, don Fernando de Larra González, D. Rafael Molina Torres, D.ª Mercedes Castillejo y López, D.ª María Llera Dalama de Blancas, D. Francisco Cerrato Sánchez, don Sebastián Criado Canales, D. Fernando Quero Goldoni y D. Rafael Carbonell Muñoz.

EL REAL PATRONATO DE LAS HURDES

En Lagunilla de Béjar (Salamanca) inaugurará en breve un asilo el Real Patronato de las Hurdes. Asistirán al acto un representante de S. M. el Rey, el obispo de Coria, y los Sres. Martínez Anido, duque de Miranda, Piniés, Marañón y otros.

En el pueblo de Lagunilla, a 17 kilómetros de Béjar, en los linderos con la provincia de Cáceres, existió antaño un Hospital-Asilo para enfermos jordanos, fundado por el ilustre cordobés doctor Porras Atienza, y por su hermana doña Alfonso.

El Sr. Porras Atienza, obispo de Coria instituyó la fundación y la dotó con recursos propios y de su mencionada hermana, consagrando a ello cuantos bienes poseía.

En la iglesia del hospital de Lagunilla descansan los restos de sus caritativos fundadores.

Si, como es de suponer, el nuevo Asilo se crea sobre las bases del antiguo hospital, al cabo de muchísimos años, la obra del prelado coruense renacerá y prosperará allí donde fué instituida.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Concepción González Cabello, de heridas contusas en la región superciliar derecha; José Algaba Rodríguez, de esguince en el pié derecho; Amadora Rosales Quesada, de erosiones en la cara y frente; Manuel Sanjuan Zamora, de heridas contusas en la cabeza; Purificación Herencia Amán, de herida contusa en el labio superior; Dolores Varó Martínez, de herida ponzoñosa en la mano izquierda; Rafael Caballero Salgado, de contusión del pié izquierdo; José Serrano Entrenas, de esguince en la región carpiana izquierda; Fidel Alvarez Venturá, de herida incisa en el antebrazo izquierdo; Antonio Blanco Martos, de epistaxis; Antonio Sánchez Alcaide, de ex-

HERNIAS de todas clases en hombres, mujeres y niños

VIENTRES VOLUMINOSOS, DESENCOSOS ABDOMINALES, RELAJACIONES, EVENTRACIONES, RIÑÓN FLOTANTE Y DEMÁS DOLENCIAS ANALOGAS se adivian en el acto, o corrigen muy pronto y se curan casi siempre con los modernísimos aparatos del reputado y verdadero ortopedista de Barcelona señor Torrent, de nombre oficialmente registrado.

NADA DE FALSADEAS NI RUTINAS: Es muy conveniente saber que todas las especialidades del tan conocido ortopedista señor Torrent son todas por él concebidas y creadas, constituyendo, por tanto, verdaderas y únicas maravillas ortopédicas completamente distintas y mucho más modernas y eficaces que todo lo conocido y de más antiguo resultado siempre.

Desde muchos años, por toda una legión de curados agradecidos y por la inmensa mayoría de eminentes médicos que entusiásticamente lo recomiendan, y para ellos mismos lo usan, es captivamente en todas partes este verdadero ortopedista como una muy grande garantía para todos los pacientes, debido a sus repetidos éxitos, a sus múltiples curaciones logradas y a su honradez y seriedad de todos reconocida y apreciada.

El ortopedista señor Torrent, con el fin de que puedan curar sus males tantas personas como están sufriendo, y lo han solicitado, estará en CORDOBA y EN EL HOTEL ESPAÑA Y FRANCIA ÚNICAMENTE EL MARTES DÍA 10 DEL A. TUAL, donde podrán visitarle los que lo deseen, y muy especialmente todos aquellos que, escudados y engañados por improvisados y mal titulados ortopedicos que nadie conoce ni nada entienden, han probado ya diversos aparatos sin provecho alguno, puesto que para nada les han servido; todos deben visitar a la más absoluta confianza al consumado ortopedista señor Torrent, para convencerse de que únicamente por medio de sus especialidades podrán lograr la salud y bienestar que no habían podido encontrar nunca.

Herniados todos: Hombres, mujeres y niños, acudid siempre a dicho especialista, ya que nada perdéis en visitarle, pudiendo, en cambio, ganar mucho, y tened muy presente que estará en CORDOBA y en el HOTEL ESPAÑA Y FRANCIA únicamente el martes día 10 del actual.

NOTAS: Estará también en Sevilla el día 8 en el Hotel Royal; en Huelva el día 9 en el Hotel Madrid; y en Alcabete el día 11 en el Hotel Francisquillo; donde podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 15, Casa Torrent.

tracción de un cuerpo extraño y Juan Luque Rey, de una herida punzante en el dedo pulgar de la mano izquierda.

DEFUNCION

A los 64 años de edad ha entregado hoy su alma a Dios en esta capital la distinguida señora doña Trinidad Monserrat Durán, viuda de Fernández.

La finada, dadas sus prendas personales, gozaba de muchas simpatías.

Enviamos nuestro más sentido pésame a la familia doliente, a la vez que pedimos a nuestros lectores una oración por su alma.

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Por disposición del general gobernador civil presidente, los precios que han de regir para la carne, en la próxima semana y hasta nueva cotización, son los siguientes.

Carne de vaca con hueso, 3'60 pesetas kilo; idem sin hueso, 4'72; carne de ternera con hueso, 4'00 pesetas kilo, y sin hueso, 5'20; macho, 8'00 y borrego, 3'50.

EL FERROCARRIL DEL PUERTO DE PAJARES

En el momento en que las obras de electrificación del primer trozo de este ferrocarril están a punto de terminarse, no estará de más recordar algunas juiciosas reflexiones y datos que publica nuestro ilustrado colega la revista científica «Ibérica» (número 517), acerca de esta línea tan notable, que en especial el trozo comprendido entre Busdongo y Ujo, es uno de los más difíciles y quebrados del mundo: su desnivel, en 25 kilómetros, alcanza 1.021 metros, habiendo sido necesario construir más de la mitad del trayecto bajo tierra, abriendo 72 túneles.

Es un rasgo típico de nuestro carácter, tan propenso a admirar las obras del genio y de la ciencia extranjera, como apático e indiferente para reconocer el mérito de nuestros propios compatriotas, lo poco conocida y ponderada que ha sido y sigue siendo la grandiosa obra de ingeniería llevada a cabo por los ingenieros de caminos don Javier Sanz, don Salustiano Regueral y don Rogelio Ichaurrauri, allá por los años de 1880 a 83, cuando todavía no era conocido ni aún el taquímetro, y cuando con toscos niveles y eclímetros por entre las más abruptas sierras, consiguieron hacer nivelaciones tan exactas, que las hechas últimamente por el Instituto Geográfico, en Navidieilo, difieren solo unos tres centímetros. El estudio hecho por dichos ingenieros sobre la constitución del terreno desde el punto de vista de la seguridad de la línea, admira tanto más cuanto más tiempo pasa.

Ejemplo de ello es la ladera de un monte que en tiempos de la construcción del ferrocarril parecía a todos firme y compacta; pero que, sin embargo, fué cuidadosamente evitada por el citado ingeniero don Javier Sanz, quien contra la opinión de los demás técnicos, hizo describir una curva considerable a la línea y abrir un túnel, alargando el trayecto. Hoy día, al recorrer aquellos parajes, puede verse todo el monte agrietado y un corrimiento profundo de una masa colosal de tierras, que como dice «Ibérica», son hechos que pregonan la previsión y la ciencia de aquel gran ingeniero español.

Las mismas obras actuales de electrificación, no interrumpidas apesar del clima inhospitalario de aquellos parajes y del paso continuo de los trenes y de las dificultades que ofrece el terreno áspero y quebrado, proclaman la competencia y el esfuerzo de nuestros ingenieros.

ALLANAMIENTO
En Peñarroya ha sido detenido José Cejudo Fuentes, por allanamiento de la morada de María Pozo Villo.

CAZADOR FURTIVO
La guardia civil del puesto de la Arruzaila ha denunciado a Francisco Pintor Beltrán (á Pintor), por conducir dos conejos é infringir la ley de caza.

DENUNCIADO
Lo ha sido por infracción del vigente Reglamento de carreteras, Juan Antonio Gómez Leal.



Esa copa contiene el líquido que vigorizará su sangre.

Verdadero «elixir de larga vida», este jarabe reúne tres cualidades excelentes: tonifica, fortalece y facilita la nutrición. Hace más de 30 años viene siendo la salvación de los organismos debilitados por la edad, el esfuerzo intelectual o los excesos. Combate con éxito la inapetencia, el insomnio, la pesadez de cabeza y el decaimiento producido por el empobrecimiento de la sangre.

Si anhela usted mantener su cuerpo vigoroso, el espíritu alegre y poner el organismo a cubierto de cualquier quebranto, debe tomar

HIPOFOSFITOS SALUD

AVISO.—Rechace todo fraude que no lleve en la etiqueta exterior, HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

SUMINISTRO DE CERA

En la sección correspondiente de la Secretaría del Ayuntamiento se hayan á la disposición del público las condiciones formuladas por la Alcaldía para contratar la cera destinada á la procesion del Santísimo Corpus Christi y el altar que con motivo de esta festividad se coloca en la puerta principal de las Casas Consistoriales.

BLASFEMOS
En la Corredera han sido detenidos por blasfemos Manuel Pavón Ordóñez y María de los Angeles Borrillo Giraldo.

ENTRE ELLAS
Amadora Rosales Quesada y Dolores Jurado, riñeron por fútiles motivos. La primera resultó en la refriega con erosiones en la frente y cara, de las que fué curada en la Casa de Socorro.

CUMPLIMIENTO PASCUAL
Mañana a las ocho se celebrará en esta Prisión el Cumplimiento Pascual por los reclusos.

Para mejora de comida han donado 150 pesetas el gobernador civil y 100 el alcalde.

EL TIEMPO
En las últimas 24 horas la temperatura máxima al sol, ha sido de 39'60 y á la sombra 32'80. La mínima alcanzó 17'20. La altura barométrica fué de 753'67.

Anoche se repitió la tormenta, durante los truenos y chubascos hasta después de las once.

No ocurrieron desgracias alguna, á Dios gracias.

LAS FARMACIAS
Mañana domingo estarán de guardia las farmacias de don Angel Avilés Marin, Claudio Marcelo 8; don Enrique Villegas Montesinos, Almagra 30, y don Manuel Villegas Laguna, Gondomar 8.

ABANDONADA
En el pago de «La Guajarrosa», término de Santaella, ha sido encontrada abandonada una caballería mayor.

EL ARTE DEL CORDOBÁN
Mañana, á las doce y media, pronunciará una conferencia en el Circolo de la Amistad sobre la industria y el arte del cordobán, el catedrático de la Universidad de Sevilla don Antonio Jaén Morente, paisano nuestro.

EL CÓDIGO RURAL
La «Gaceta» de ayer publica una real orden nombrando á don Manuel Moreno y Fernández de Rodas, magistrado del Tribunal Supremo, para que presida la Comisión encargada de redactar un proyecto de Código rural.

EL CAMINO DEL BRILLANTE
Ha quedado reformada la carretera del Brillante hasta más arriba del paso á nivel de la Sierra.

Mañana domingo volverá á establecerse el tránsito de vehículos, excepto carros.

MALOS TRATOS
Francisco Conde Pérez denuncia á An-

CARIACAS CONYUGALES

Han sido detenidos Antonio Cruz Martínez y su esposa Ana Gallardo Pastor, que se maltrataron mutuamente en su domicilio de los Patios de San Francisco, promoviendo un descomunal escándalo.

PLAN DE INGRESO EN LA ACADEMIA DE SANIDAD MILITAR
Las bases y programas para el ingreso de los futuros oficiales médicos en la Academia de Sanidad Militar, se modifican atendiéndose á las instrucciones que se publican, las cuales empezarán á regir á partir de la convocatoria que se celebre en el año 1925.

DE FERROCARRILES
A partir del día 15 del actual, quedará anulada la tarifa especial de G. V. número 108 de billetes sencillos para jornaleros y sus familias, aprobado por RR. OO. de 18 de Julio de 1914 y de 21 de Mayo de 1919.

EL CABELLO BLANCO
Envejece para qué parecer viejos? Usad «La flor de oro» y tendreis el cabello negro, lustroso y abundante. Esta tintura no contiene nitrato de plata. Se vende en las perfumerías y droguerías.

BALOMPIÉ
Mañana se celebrará un partido en el Stadium América, entre los equipos «Industria F. C.», de Sevilla, y «Sporting Club», de Córdoba.

MATRICULA
Desde los últimos días de Mayo quedó abierta la matricula en las Escuelas de niñas establecidas en la calle Don Rodrigo, núm. 93.

Horas para la misma, de 9 á 12 de la mañana y de 3 á 5 de la tarde.

ADVERTENCIA
Vender á precios baratos artículos malos no representa ventaja para el comprador. Nicolás Guirao, como siempre, vende artículos de las mejores clases, á precios sin competencia. Siempre últimas novedades para señoras y caballeros.

SE ARRIENDA
Desde San Miguel próximo se arrienda la hacienda de olivar denominada San José, sita en el paraje llamado Palacios de la Galiana, de este término, y á dos kilómetros de la capital. Para tratar, de dos á tres de la tarde, en la casa sin número del Pátio de San Francisco, de esta ciudad de Córdoba.

Automóvil en venta
Se vende un automóvil Hispano en 9.000 pesetas, buen uso, á toda prueba, perfectamente equipado en herramientas, cámaras y piezas de recambio. Para tratar, con su dueño don Antonio Canuelo Blanco, en Pozoblanco, calle Muñoz Sepúlveda, número 3.

CASANA DENTISTA

DE M. BELMONTE DE BOUL. 2.ª CORDOBA

ANUNCIOS En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gaceta y anuncio entre gacetas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En avisos útiles, a 0'30. Anuncio corriente, a 0'25. Comunicados, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telefónica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 0'20.—Mínimo por inserción: Para la 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'80, y para la 4.ª, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana, precios convencionales.—Bonificaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

MORTUORIAS Ancho de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada día; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 15.—Ancho de tres columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100, y en 3.ª, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa», que no excedan de 15 líneas, 1 peseta inserción. Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 500, 300 y 150 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquelas a dos columnas en 5.ª plana sólo pagarán 5 pesetas.

GOBIERNO CIVIL

Don Juan Antonio Morales Lozano, solicita autorización para extraer arena en el sitio denominado «Cuesta de la Pólvora» en este término. Don José María Rubio, solicita el abastecimiento de viajeros en el automóvil sin itinerario fijo. Se ha ordenado el traslado del preso César Cabanillas Sánchez, de la cárcel de Fuente Obajuna a la de Córdoba. Se autoriza al conde de Asizco, para reparar preparados de extracción en las fincas «Cuevas Altas», para extirpar los animales dañinos. El Ayuntamiento de Nueva Carteya anuncia la subasta de arbitrio de pesos y medidas, puestos públicos de venta y derechos de degüello en el Matadero público. Se ha expedido licencias de casa a don Francisco Tejera Campos, de Cabra; don Alfonso Camacho Lozano, de Carabuey; don Miguel Sánchez Añamuz, don José Ruiz Durán y don Enrique Viguera Espejo, de Córdoba; don Rafael Copé Pereira y don Lafo Esnavente Quenaes, de Fuente Obajuna; don José Bergillos Buena, de Priego; don Marcos Ocaña de la Navas, de Villanueva del Duque; don Juan J. Escribano Montenegro, de La Carlota; don Francisco Gutiérrez Copado, de Villanueva de Córdoba y don José López Aguado, de Córdoba. Han sido destinados a Madrid los guardias de nuevo ingreso del cuerpo de Seguridad don José Carbajal y don Francisco Real Aguilera, ambos con domicilio en esta capital.

DE DOÑA RAMA FUNCION BENÉFICA

En la noche del domingo 1 del corriente, y por varios jóvenes de esta ciudad, habilitados preparados por nuestro celoso y digno cura párroco don José Viscorero Yau, tuvo lugar una función dramática, con el fin de recaudar fondos para adquirir una nueva imagen de nuestra Patrona y titular de esta parroquia María Santísima en el misterio de su Purificación o Candelaria como aquí se la llama. Tomaron parte en las representaciones, Diego Arias Ortega, Andrés Pozo Ferras, Agustín López Perales, Juan Muñoz Rodríguez, Antonio Romero Caballero y Alejandro Rojas López, que pusieron en escena un grandioso y conmovedor drama titulado «Derecho de Asilo», y el gracioso sainete en un acto «Hace falta un profesor», que fueron del agrado de todos los concurrentes. Todos los actores apesar de ser la primera vez que plantaban las tablas en la escena ejecutaron admirablemente sus respectivos papeles, como si fueran verdaderos artistas de teatro. Al público durante las escenas no se cansaba de aplaudir, resultando un verdadero éxito, tanto para el actor cura como para los nuevos artistas, siendo la parte de ingresos bastante crecida, pues llegó a recaudar 71 pesetas, con 80 céntimos, que quedan en fondo hasta acabar de reunir lo necesario, para lo cual en breve se dará otra función, que ya se está preparando. Desde estas columnas felicitamos a dichos jóvenes, y al mismo tiempo los alentamos a que no desfallezcan en la empresa comenzada, no solo por la parte instructiva que dichos actos encierra sino por la parte moral que contienen.

MES DE MARIA

Con gran solemnidad ha venido celebrándose en esta parroquia el mes de las flores, viéndose en templo con gran asistencia de fieles. En el centro del altar mayor se destacaba la imagen de María Inmaculada, rodeada de multitud de flores naturales y gran número de luces, todo colocado con delgado y artístico gusto.

En el presbiterio lucían las colgaduras azules. Durante todo el mes se ha cantado la letanía y escogidos coplas a la Reina de las Flores.—X.

De Almodóvar del Río

MES DE MARIA Con mayor entusiasmo que el año anterior, se ha venido celebrando durante el pasado mes de Mayo, en nuestra hermosa iglesia parroquial, los piadosos cultos que todo el erbe cristiano dedica durante esta época a la que es Reina de cielos y tierra. El altar portátil donde se veneraba a la Virgen Santísima ha sido un derroche de gusto y arte, arreglado diariamente por lindas señoritas de esta localidad, amantes de María. Los cánticos, hábilmente ejecutados y con mucho gusto, lo han sido este año por un coro de niñas del Colegio de las RR. MM. de la Piedad. Y finalmente, la concurrencia a estos cultos ha sido muy numerosa, prueba patente del celo desplegado por nuestro incomparable párroco. TRIBUDO A SAN ANTONIO DE PADUA En honor a tan simpático santo, una piadosa dama de esta villa ha mandado celebrar un solemne tribudo a San Antonio, durante los días 11, 12 y 13 del actual.—CORRESPONDIENTE SAL.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha. EN VEINTICUATRO HORAS. Temperatura máxima al sol y al aire libre 39 60. Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 32 89. Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 17 20. Temperatura media a la sombra y al aire libre 25 00. Oscilación 15 60. Agua de lluvia en milímetros 7 40. Agua evaporada en milímetros 6 40. OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA. Altura barométrica en mm. a 0° 753 60. Temperatura a la sombra 19 20. Temperatura de termómetro humedecido 18 20. Tensión del vapor 14 90. Humedad relativa 90 00. Estado del cielo Casi despejado. Dirección del viento E. Fuerza Ventolina. Recorrido en 24 horas 186 40. El Catedrático de Físico, del Instituto General y Técnico, RAFAEL VAZQUEZ.

BONETES

Se hacen a la medida, muy baratos. Para encargos, Luis Ojeda y Figueroa, sacristán de Sta. Marina, 5 1.

Mantecas finas «Lorenzana», de León. Son las mejores de producción nacional, compitiendo en calidad y finura con las marcas extranjeras. Probadas y que daréis satisfechos. De venta en todos los buenos establecimientos. Representante en Córdoba, Pozo, Reloj, 1.

SE ALQUILA

Local para despacho de tienda. Dirección, Blanco Belmonte, número 20. Teléfono 5-3.

SE NECESITA

Mestizo con sueldo. Almacén de carbones de San Antonio, plaza de España. Teléfono 10 3.

Notas Cordobesas, por Ricardo de Montis. De venta en las administraciones del «Diario» y EL DEFENSOR DE CORDOBA. Cinco pesetas.

Consultorios Ortopédicos de Aplicación

Rúa, núm. 1, pral. SALAMANCA Corriño, 20, pral. Dres. D. José A. Franco y D. Tomás de Calvo. HERNIAS (QUEBRADURAS) SU CURACION, sin operación ni molestias, con nuestro novísimo método CURATOR, el último adelanto de la ciencia hasta el día. Tratamiento Ortopédico gradual para las desviaciones de la columna vertebral, mal de Pott; Parálisis infantil; tumores blancos; para vientres voluminosos, rinitis movible, y Fejas ventrales para todas las enfermedades del vientre. El propio especialista Dr. D. JOSE A. FRANCO recibirá a cuantos pacientes necesitan de su especialidad en: Día 8 de Junio, Pozoblanco, en la Fonda de Valle; día 9, Villanueva de Córdoba, en la Fonda Robustiano; día 10, Córdoba, en el Hotel España y Fronda. Nuestro constante estudio realizado durante los últimos años por las regiones más adelantadas del extranjero, nos permitieron hoy la honra de ocupar uno de los escaños más altos en cuantas Exposiciones habíamos de presentar nuestros modernos métodos curativos, verdaderas maravillas que han recibido la más rica prueba de admiración de los principales hombres de ciencia. Nos permitimos llamar la atención a todos aquellos enfermos que fueron víctimas de engaños y promesas hechas por intrusos sin ciencia ni conciencia tan de continuo por todas partes. Nuestros tratamientos, especialmente en HERNIOLOGIA, tienen que ser hechos expreso por no existir dos hernias iguales, siendo por esta causa de entera profesión la presencia del enfermo para estudiar y diagnosticar su hernia. Los permittimos llamar la atención a todos aquellos enfermos que fueron víctimas de engaños y promesas hechas por intrusos sin ciencia ni conciencia tan de continuo por todas partes. Nuestros tratamientos, especialmente en HERNIOLOGIA, tienen que ser hechos expreso por no existir dos hernias iguales, siendo por esta causa de entera profesión la presencia del enfermo para estudiar y diagnosticar su hernia.

Quinofebrina SAIZ DE CARLOS. Curación segura de las FIEBRES PALÚDICAS, INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUAR-Tercianas. Con la QUINOFEBRINA se hace una verdadera cura reconstruyente a la vez que antipalúdica, tonificando el organismo, suprimiendo la fiebre, eliminando el veneno palúdico y devolviendo al enfermo su energía perdida. PURGATINA SAIZ DE CARLOS. Cura el estreñimiento, pudiendo conseguirse con su uso una deposición diaria. Los enfermos biliosos, la plebitis gástrica, vahidos, indigestión y atonía intestinal, se curan con su uso continuado. FARMACIA DE SAIZ DE CARLOS.—Serrano 28 y 30.—MADRID

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley Usadlas por higiene y para evitar contagios

Fernando Guijo DENTISTA Calle Gendomar sin número

BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS LOGROÑO. Vinos finos de Rioja. CLARET-ROJAL CLARET-ORIENTE. BOR-GONA-CHABLIS. EXCELSO

DALLOS Ungüento mágico. Las terribles molestias de los pies desahoran completamente usando sólo tres días el patentado. No falla en un solo caso. Pregunte a cuantos los han usado y oirá V. maravillas. Pida lo en farmacias y droguerías 1'50. Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Pl. S. Ildefonso, 4, MADRID. EL DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco «El Debate», calle Alcalá

Boletín Religioso

Santo de mañana.—Pascua de Pentecostés o venida del Espíritu Santo. EUCARISTIAS Jubileo Circular.—Mañana en el Sagrado, por D.ª Josefa Ribó. Del 9 al 13, en los Dolores. Del 14 al 18, en la Trinidad. Del 19 al 27, en la Catedral. Del 28 al 30, en San Pedro. Evangelios.—Todos los días manifestado. INDULGENCIA PLENARIA El día 13, en la Catedral, por San Fandila, pbro. El día 14, en los Santos Mártires, (R. bar) una por cada santo: San Anastasio, pbro. San Félix, monje, y Santa Digna, virgen. El día 15, en la Catedral, por Santa Benilde, anolana. El día 26, en San Pelagio, por San Pelagio. El día 27, en San Miguel, por San Zolio. El día 28, en San Pedro, por San Argelairo. El día 29, en San Hipólito, por el Sagrado Corazón de Jesús. El día 29, en todas las iglesias de España, resaca por el triunfo de la Prensa Católica y entregando un óbolo para esta. Puede enviarse directamente al periódico católico de la preferencia de cada cual, si así se desea. Catedral.—Este mes habrá los siguientes sermones: Día 8, fiesta de Pentecostés, predicará el M. I. Sr. Magistral. Día 13, San Antonio, predicará el M. I. Sr. D. Andrés Caravaca. Día 15, Santísima Trinidad, M. I. Sr. D. Francisco Muñoz Romero. Día 19, El Corpus, el M. I. Sr. don José Molina Ruiz. Día 20, Triduo Eucarístico, por la tarde, el M. I. Sr. D. Rafael García Gómez. Día 21, (tarde) el M. I. Sr. Doctoral. Día 22, (mañana) el M. I. Sr. don Raperto Cuadrado y Aranda, (tarde) el M. I. Sr. Doctoral. Día 24, San Juan, don Emilio Gozalves García. El día 27, el Corazón de Jesús, el M. I. Sr. D. Jesús B. López de la Manzana. El día 29, San Pedro, el M. I. señor D. Mariano Rúa Calero. San Hipólito.—Mes del Sagrado Corazón, en la misa de nueve, habrá comunión reparadora y meditación. La novena será del 28 de este mes al 6 de Julio. El domingo 29, es el día designado para ganar la indulgencia «Totius Quoties». Los que hacen el mes del Sagrado Corazón ganan 7 años y 7 cuarentenas de indulgencia cada día y una plenaria al mes. Los que lo promuevan, 500 días por cada buena obra hecha con esta intención, e indulgencia plenaria por cada comunión durante el mes. El día 17, se ofrecerán los cultos por los difuntos de la Congregación y al fin se cantará un responso. San Pedro Alcántara.—Solemne novena a San Antonio de Padua. Se dió principio el día 5, a las siete (oficial), exponiendo S. D. M. a continuación se resará la estación al Santísimo Santo Rosario, letanía cantada, lectura de la Novena, coplas al santo, motete al santísimo; concluyendo con la reserva. Consta la novena mañana D. Antonio Ullastres y señora, por su intención. Padres de Gracia.—Del 6 al 16 novena a la Sma. Trinidad. Por la mañana a las 9'30, misa solemne con manifestado y por la tarde a las 7'30, la novena con manifestado y sermón por el R. P. Plácido de Jesús, Trinitario. Mañana domingo, celebrará la Pia Asociación de la Sma. Trinidad y Sma. Oristo de Gracia, el acostumbrado ejercicio mensual en la forma siguiente:

Por la mañana a las 9, Comunión General. Por la tarde a las 7'30, exposición de S. D. M., rosario, y letanía cantada, sermón a cargo de un R. P. Trinitario y procesión, terminándose con la bendición del Santísimo Sacramento. Una hora antes tendrá lugar la celebración de la Junta. Buen Pastor.—Solemne Triduo que a las Hijas de María Sima, de los Dolores y San Felipe Neri, celebrarán en honor del Sma. Cristo de la Agonía de Limpia, en su Iglesia del Buen Pastor, ante la real presencia de Jesús Sacramentado. Dará principio el 7 de Julio de 1924. A las 8 (hora oficial), santo rosario letanias cantadas, ejercicios del Triduo, sermón y reserva. Los sermones están a cargo del M. I. Sr. D. José Beca y Ponce, canónigo Magistral de Sevilla, y Preboste de los P. P. Felipenses. Costean estos cultos el segundo día D.ª Dolores Burón. Carmen Calzado.—El domingo 8, tendrán lugar en esta iglesia los siguientes cultos solemnes: Por la mañana a las 8, misa de Comunión general para los cofrades y Hermanos del Santo Escapulario. Por la tarde a las 8 y 15, santo rosario, letanias, ejercicio de la Virgen, sermón a cargo del R. P. Bautista Moreno Pablos y procesión por el interior del templo. Neta.—Hay concedidas indulgencias plenarias a los que acompañen a la Virgen en la procesión. El lunes 9, se dará a los fieles la Bendición Papal, en la misa de las Marías que tendrá lugar a las 8'30 de su mañana. San Hipólito.—El domingo 8, a las nueve misa de Comunión de las Hijas de María, y por la tarde a las siete, se hará el ejercicio mensual de la Congregación con sermón y salva. Capuchinos.—Los cultos de este mes, se celebrarán mañana en la forma siguiente: Por la mañana a las 9, misa de Comunión General. Por la tarde a las 8, exposición mayor, coronita a la Virgen, triduo solemne, ejercicios de las tres Ave Marías, cánticos, pláticas y reserva. San Cayetano.—El lunes 9, 2.ª día de Pascua de Pentecostés, función del Espíritu Santo. Por la mañana a las 10, letanía cantada, y misa solemne. Por la tarde a las 7, rosario, letanía cantada y ejercicio; a continuación plática, por el R. P. Rafael de Santa Eusebia, Superior de la Comunidad, después de la cual se dará la Bendición Papal que tiene concedida indulgencia plenaria.

Revista Mariana

Publicación mensual con censura eclesiástica DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCION A LA SMA. VIRGEN. Tiene secciones doctrinales, históricas, literarias, informativas, estadísticas e iconográficas. Se publica en la primera decena de cada mes. Los que deseen anunciarse en ella o suscribirse a esta Revista podrán hacerlo dirigiéndose a la Imprenta de EL DEFENSOR DE CORDOBA, donde se edita esta Revista.

An Cerset Francés

Se hacen corsets sobre medida. Elegante y cómoda. Para las hijas de la moda. Sección de enfermos de los vientos y ríos; aptos para los médicos. Gran variedad en colores de alta calidad tanto en tela como en seda. En los mejores establecimientos de las señoras de París. Dirección: 300, rue. St. Toléme, 2.ª. 2.ª. 2.ª.

SARNA

ANTIBARNICO Mart, el único que se usa en el baño, Franco 1'25 pesetas. Venta en las principales farmacias y centros de especialidad. Sus indicaciones resultan curas, pallares y sus aplicaciones a la vida.